

Versenyfeladatlap
Bod Péter Országos Könyvtárhasználati Verseny
Döntő, II. korcsoport
Budapest, 2023. április 24.

A versenyző neve:

I. Osztályoddal kirándulást terveztek Budapestre.

1. Az osztályfőnöködtől azt a feladatot kapod, hogy állíts össze egy anyagot az egyik népszerű látványosságról, a Magyar Zene Házáról.

Szerepeljen benne:

- az építész neve,
- az intézmény megnyitásának időpontja,
- néhány aktuális információ a programokról.

Tüntesd fel a felhasznált forrásokat!

8-10 mondatos ismertető a Magyar Zene Házáról:

Felhasznált források:

2. A megbízhatóság és relevancia szempontjából hasonlítsd össze az alábbi forrásokat azokkal, amelyeket te használtál az előző feladatban. Az összehasonlításról készíts vázlatot, mert a szóbeli fordulón szükséged lesz rá.

https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_Zene_H%C3%A1za

<https://www.blikk.hu/sztarvilag/zene/online-ter-koncertek-magyar-zene-haza/f7szqph>

<https://ligetplusz.hu/intezmeny/magyarzenehaza>

<https://minimatine.hu/magyar-zene-haza-ahol-a-jateke-a-foszerep-zenei-elmanyutazas-minden-korosztalynak/>

Vázlat a szóbelire a forrásokról:

II. A Mesterséges Intelligencia (MI) térnyerésével különleges világ nyílik meg az emberek számára a hétköznapi életben is. Egyik alkalmazása a ChatGPT, amelytől – elnevezésének megfelelően – chatelés formájában kérdezhetsz. Válaszai alapján az lehet az érzésed, mintha egy emberrel kommunikálnál. A ChatGPT kezdő oldalán felhívja a figyelmet arra, hogy a válaszaiban előfordulhatnak tévedések. Használata kritikai gondolkodást igényel. A továbbiakban egy, a ChatGPT-vel folytatott előzetes beszélgetés részleteit közöljük. Feltettünk néhány kérdést a programnak az információforrásokkal és azok hitelességével kapcsolatban. A chatelést 2023. 03. 23-án folytattuk, ezt azért fontos kiemelni, mivel az MI folyamatosan tanul, fejlődik, így a párbeszéd utólag ugyanígy nem rekonstruálható.

1. Válaszd ki a ChatGPT alább bemutatott válaszainak 10-15 kulcsszavát, és készíts belőlük gondolattérképet/fürtábrát.

Az ábrát megrajzolhatod

- papíron tollal, filccel,
- offline irodai programmal (pl. PowerPoint),
- ingyenes, angol nyelvű online számítógépes programmal (pl. <https://coggle.it>, <https://www.mindmeister.com>).

A verseny eredményét nem befolyásolja, akár papíron, akár online programmal dolgozol.

Milyen forrásokat ajánlasz?

Az információforrások kiválasztása nagyban függ az adott témától és a kérdéstől. Általánosságban azonban érdemes megbízható és hiteles forrásokat választani, mint például az állami intézmények honlapjai, tudományos kutatások, szakmai folyóiratok vagy könyvek. Az interneten található információk esetében érdemes ellenőrizni az oldal háttérét és forrásait, valamint a tartalom megbízhatóságát. Remélem, ez segített!

Hogyan lehet ellenőrizni egy oldal háttérét és forrásait?

Az oldal háttérének és forrásainak ellenőrzéséhez érdemes figyelni az oldal tartalmára, a forrásokra és az oldal tulajdonosára. Az oldal tartalmának ellenőrzéséhez érdemes figyelni az információk megbízhatóságára és relevanciájára. A források ellenőrzéséhez érdemes figyelni azok megbízhatóságára és hitelességére. Az oldal tulajdonosának ellenőrzéséhez pedig érdemes figyelni az adatvédelmi nyilatkozatra és a kapcsolatfelvételi lehetőségekre. Az oldal háttérének és forrásainak ellenőrzése során hasznos lehet az URL-ellenőrző eszköz ¹. Remélem, ez segített!

Hogyan lehet ellenőrizni az oldal tulajdonosának hitelességét?

Az oldal tulajdonosának hitelességének ellenőrzéséhez érdemes figyelni az adatvédelmi nyilatkozatra és a kapcsolatfelvételi lehetőségekre. Az adatvédelmi nyilatkozat tartalmazhat információkat az oldal tulajdonosáról és az oldal működéséről. A kapcsolatfelvételi lehetőségek pedig lehetővé teszik az oldal tulajdonosával való kapcsolatfelvételt és az esetleges kérdések megválaszolását. Az oldal tulajdonosának hitelességének ellenőrzése során hasznos lehet az URL-ellenőrző eszköz ¹. Remélem, ez segített!

Hogyan lehet ellenőrizni, hogy egy információforrás releváns-e?

Az információforrás relevanciájának ellenőrzése során érdemes figyelni az adott témához való összhangjukat és az információforrás minőségét. Az információforrás minőségét pedig az adott szervezet vagy intézmény hivatalos elismerése és megbízhatósága határozza meg. Az információforrások relevanciájának ellenőrzése során pedig érdemes figyelni az adott témához való összhangjukat és az információforrás tartalmának relevanciáját. Remélem, ez segített!

2. Milyen kérdést tennél még fel a chatprogramnak ebben a témában?

Kérdésem:

3. Saját tapasztalataid és tudásod, illetve a fentiek alapján foglald össze néhány mondatban mindazt, amit az információforrások használatával kapcsolatban fontosnak tartasz.

Összefoglalóm: